

盲人推拿师张映娟：

掌中有情，心中更有爱

任善华 王阳 庆海

位于句容市华阳南路的“掌中情”盲人推拿中心，环境舒适，布置简洁，推拿师一边娴熟地揉搓拿捏，一边轻声地和顾客交流……盲人推拿师张映娟是这家店的老板。

张映娟，一位年轻的“80后”姑娘，虽然是一位盲人，看不见外面精彩的世界，还曾面临过父亲胃癌去世及大笔债务、婆婆意外死亡、失败的婚姻等困境，却用她执着的信念、辛勤的汗水闯出了一片天地，不仅养活了自己，还为人送去了一份关怀。

2003年，20岁刚出头的张映娟找到了句容市残联，报名参加了免费的盲人推拿班，一个月后拿到了句容市

人社局颁发的初级盲人推拿技师证书，又赴镇江市残联盲人推拿中心实习了半个多月。有了手艺，张映娟很快就在“大脚丫”推拿中心找到了工作，跟在推拿师傅们后面边干边学。2006年，工作近3年的她，萌生了自己开店的想法，在家人朋友的帮助下，张映娟有了自己的按摩店——“掌中情”盲人推拿中心。经过几年的用心经营，如今的“掌中情”有300多平方米、11个包厢，最多时有员工18人，其中残疾人10人，创成四星级盲人保健按摩星级单位。

事业小有成就的张映娟不忘回报社会，“当年我身上没有一分钱，是残联

免费给了我学习的机会，开店时各部门都同情我是一名残疾人，为我大开绿灯，就连门面房东都给了我优惠，我一路走来受到太多太多人的关心和帮助，现在我有能力可以帮助别人了，我就要尽自己最大努力去做。”2013年，老家后白的视力残疾人丁美润突发心血管病，其妻子也是残疾人，家中仅依靠父亲一人维持生活，面对近30万元的医药费，丁美润无奈之下只好放弃治疗。张映娟得知情况后立即向他向官协助，又发动周围的朋友为他捐款，在她的带领下一共为他筹得善款7700多元。2014年的冬天，张映娟从电视上得知华阳镇肢体残疾人许家和突发白血病，妻子又是

重症精神残疾，儿子尚年幼，当即主动打电话给残联要求为他捐款。

为了能帮助更多的盲人有一技之长，近年来，张映娟主动要求提供场所作为句容市残联承办盲人推拿的培训基地，并承诺学习结束就可以为他们提供工作和技能指导。同时，由句容市残联牵头，“掌中情”还与泗洪县残联合作，培训并吸纳了10多位盲人推拿师。张师傅是泗洪县过来的最早一批学员，在“掌中情”工作有3年了，他说：“我们一过来学习推拿的有好几批，张老板除了言传身教，还带领我们去参加市残联组织的培训班，现在我们可以靠自己的双手养活自己了！”

“七彩书袋” 点亮儿童七彩童年

本报讯 近日，扬中市油坊镇开启“七彩书袋”公益项目，组织“青书”志愿者，为辖区内部分弱势儿童“私人定制”儿童节礼物。

“七彩书袋”，包括书袋、画笔、心愿书、青书笔记、明信片、文具、信各一份，希望通过画笔、书籍、信件等方式，点亮孩子们的七彩童年。目前，活动征集了“我爱我家”为主题的书画作品，辖区内小朋友围绕新时期油坊的美人美景、地标型建筑、自己身边的好人好事等进行了创作，获奖作品将印成明信片作为“七彩书袋”的一部分发送给61位弱势儿童。同时，他们还开展了“微爱众筹”活动为项目筹集公益资金。（朱琳 柴昊森 心俊）



法治文化广场前的青春舞蹈

近日，丹阳县百名女青年在界牌新村法治文化广场，共同舞蹈《美丽中国站起来》，为新中国成立70周年献礼。红色的T恤、整齐的舞步、活泼的乐曲，与身后红白色的宪法墙相互呼应。舞蹈片段通过抖音视频在线播放，在丰富界牌人民娱乐生活的同时，又促进了对宪法的宣传，潜移默化地使法治思维深入人心。朱峰 摄影报道

学习国学经典 传承民族文化

孔家巷小学特色教育促进学生成长

本报讯 近年来，孔家巷小学通过开展以“学习国学经典，传承民族文化”为主要内容的红领巾国学传承教育系列活动，不断加强未成年人思想道德教育，促进了少年儿童素质教育，全力打造“从小立人，长大立国”的优秀品质和健全人格。

学校以“学习国学经典，传承民族文化”为主题，论语文化墙、国学文化长廊、班级的黑板报、楼梯的张贴牌无不渗透着浓浓的国学魅力。班级开设

“每周经典”诵读专栏，设有读书角、读书廊；教室墙壁上有“我读书，我快乐”专栏；教室“学习园地”常有图文并茂的学生作品等，学生进入学校就处于一个浓浓的书香氛围之中，形成了一墙一角皆文化，一草一木蕴教育的教育阵地。

成立了“红领巾孔子研究院”。红领巾孔子研究院的队员们经常一起诵读国学经典，研究古今贤士，他们还排练了许多丰富多彩的节目：快板、论语

对对碰、课本剧表演等。这些形式多样的内容给队员们带来国学文化精髓的渗透，使队员们感受到中华文化的博大精深。此外，学校还开展了雅致风韵的系列读书节活动。通过诵读经典，让学生陶冶高雅情趣，通达明理，养成积极向上和不断进取的人生态度；使学生养成读书的好习惯，享受读书的乐趣，丰厚自己的文化底蕴，提升自己的文学素养。

学校与江苏大学人文学院成立

了第二课堂。聘请大学生志愿者作为志愿辅导员，与队员们一起开展活动，共同参与红领巾国学传承教育系列活动。

红领巾国学传承教育使队员感受到中华五千年积累下的珍贵的文化瑰宝，通过亲身体验的诵读产生对党的认同感和亲近感，让队员们真正了解党、亲近党、热爱党，努力做一个热爱祖国、勤奋学习、品德高尚、体魄强健的四好少年。（光耀 汪婷）



十载缤纷路 追梦少年行

日前，润州区实小全体三年级学生、家长欢聚在南山六艺馆，举行三年级同学的十岁生日暨成长仪式。活动中，家长代表满怀深情地读着为孩子十岁生日所写的信，信中既有牵挂，更有祝福与期盼，现场的家长们也和孩子共同拆启手中沉甸甸的信封，诉说爱的心语。魏菲 光耀 摄影报道

镇江实验学校开展家庭教育读书指导

本报讯 昨天下午，镇江实验学校召开了“书伴读 幸福家”家庭教育读书指导现场会，近600名三年级家长参与了活动。在国家家庭教育高级指导师、润州区心理健康教研员蒋静老师的指导下，选择了两个话题进行现场学习，让家长的家庭教育学习效果最大化。

如何有效阅读家庭教育文章？蒋静提到了“伴读三问”：这篇文章让你联想到你和孩子相处时是怎样的画面，这个画面让您感受如何？你曾经有过什么样的成功经验处理过类似事件？以后你还会有什么样的方法帮助你更好地和孩子相处？这三个问题分别从“情感共鸣”

“资源调动”“行为改变”三个方面指导家长学会家庭教育阅读。

蒋静与家长对《你的抱怨催生了孩子的内疚感》《孩子体恤你的抱怨有什么好处？》两篇家庭教育文章进行了现场学习和交流，过程中有家长想起了自己送孩子去兴趣班学写字时的抱怨，有家长开始共情孩子面对家长抱怨时的压力，“有了三问的引导，读一篇家庭教育文章，你会觉得越来越有意思，因为你把文章和自己结合起来了。”

三（11）班徐一然爸爸去年开始加入“书伴读计划”，不仅自己学习家庭教育文章，还和孩子一起学习，一起发阅读录音到家长

群，“跟孩子一起学习的感觉真好。”通过学习，徐一然爸爸开始有意识地控制自己的情绪，“面对孩子的问题，抱怨没有用，要学习如何处理，今天蒋老师提出的‘三问’让我很有收获。”

据镇江实验学校副校长夏莉介绍，随着学校家校共育工作的推进，越来越多的家长看到了家庭教育的重要性，从去年开始，学校购买了家庭教育书籍，在全校24个班级中进行了“书伴读计划”试点，这次的现场指导会不仅是阶段总结，也是对家长们方法上的指导，希望下学期能够吸引更多的家长加入到“书伴读”计划中来。（戴蓉）

京口实小党支部 携手社区“记初心、迎国庆”

本报讯 近日，由京口实小党支部主办，江滨新村社区协办的“记初心、迎国庆”广场文艺演出在京口实小举行，吸引了川流不息的人群。开展这次为群众服务的广场

文艺演出是京口实小加强党支部建设，引领全体党员教师不忘初心，接受宗旨教育，自觉爱党爱国爱民的系列活动中的一项。当天的演出中，京口实小党支部的党员教师们带领学生，拿出了看家

本领，为周边群众奉献了精彩的诗朗诵、舞蹈、扬琴、琵琶，其中最特色的是作为该校校园名片的少儿武术和少儿京剧节目，不断赢得观众的响亮掌声。

据京口实小党支部负责人介绍，在新中国成立70周年国庆节到来前，该校还将与多个基层单位合作，开展形式多样的服务基层活动，在奉献中表达对新中国华诞的祝福。（赵玉英 杨星 成海）

党建做引领 青年当先行 青春之花在健康路街道绽放

林兰 戴佳蓉 梅永生



你什么时候最开心？是当居民和我说说声谢谢的时候。你什么时候最自豪？是为居民办成一件小事的时候。你什么时候最不安？是有居民反映的困难得不到及时解决的时候……

在京口区健康路街道，有一群有志青年正以党建做引领，心系百姓、扎根基层，让青春之花在街道、社区绽放。近日，记者走近这些青年员工，倾听他们的基层故事。

健康社区党委书记袁正阳是一位“90后”，今年年初，他在日常巡查时，将军巷的低保户钱阿姨拉住了他，眼泪直流，说她儿子在打工时突然晕倒，医院检查出脑梗，需要立即住院治疗，但家里的经济条件不允许，还有几千元的缺口。袁正阳立即向街道民政、慈善等部门汇报了情况，在得知救助款需要住院手术后的相关票据，他在工资里取出2500元，和社区社工一起把钱送到了钱阿姨家里，并耐心向她解释相关政策。钱阿姨激动不已，连连说：“社区解了我的燃眉之急。”

“这让我真切地感到，困难群众迫切地需要社区，需要我们。”袁正阳说。为此，他把社区每一名困难户的情况都掌握清楚，经常去独居老人的家里坐一坐，居民反映困难时他第一时间到现场协调解决。“我相信，百姓是我成长的最好老师；我希望，百姓最需要的时候我能站出来；我努

力，用心去做百姓最亲的人。”尚友社区党委副书记常盛杰以前是一名军人，他告诉记者：“社区的工作很琐碎，但件件与百姓息息相关。道路破损，社区要联系整修；下水道堵了，社区要联系疏通；装潢垃圾堆积了，社区要联系协调清理……有一些事情，要沟通、协调多次才能办成。但我心中有个信念做支撑，就是‘我在为百姓办事’。”

尚友社区的党建特色品牌是“品尚”服务社，将辖区内“爱心天使”、老年书画社、“乐夕阳”娱乐队等志愿者团队纳入，今年已累计举办活动22场。目前，常盛杰正打算为“品尚”服务社注入新的力量，他说：“社区将和辖区企业镇江菜菜果信息科技有限公司共建，拟组建‘春暖V在线’服务队，成员以青年为主。服务队成立后，将每周五实施免费为辖区困难家庭送两蔬一荤一果的送菜服务，为辖区青少年开展各类拓展活动，为辖区失业人员提供技能培训等服务。”

伊君青长年在街道、社区窗口工作，她说：“窗口直接面对基层百姓，我们要把政策学透，要把语言表达学好，同时更要有一颗为民服务的心。”梦溪社区曾有一个大学生得了克罗恩病，这种特殊疾病让这个单亲家庭雪上加霜，他需要长期吃药维持，但是发票不符合相关报销规定。于是伊君青向领导汇报，街道、社区与京口区慈善总会沟通，经过不断努力，给予了慈善救助，让这个困难家庭感受到了雪中送炭的政府关爱。

传承红色基因 引导健康成长 润州实小红色文化进课堂

本报讯 今年以来，润州区实验小学以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主要内容，以“思想建设、责任担当、能力提升和示范引领”为重点，以“思想政治课、班会课、午会教育课”为抓手，着力推动党的建设与教育事业深度融合。

学校依托校图书馆为平台，全力打造红色长廊，细分领袖故事、革命故事、红色诗歌、书香润心四个篇章，全面展现了党建文化，让学生在实地参观中学先烈、忆传统。同时，学校还开设了“红色文化”读书角，建立书单供各年级学生自选阅读，同时组织开展读书故事会、演讲比赛、读书小报评比等形式多样的活动，在寓教于乐中根植红色基因。

组织开展“讲、诵、播、育、演”等“五个一”活动，即每周

一次党员老师“红色精神代代传”主题党课，每周一次队员“红色经典”阳光诵读展示，每周一次党员和队员“领航之声”广播，每周一次红色主题午会教育，每月一次红色故事课本剧展演，引导学生自主学习、深入思考、充分展示，让红色文化入脑入心。

与此同时，润州实小党支部30名在职党员教师全部走进班级午会课，通过“传承红色基因，党的知识进课堂”10分钟微党课，以“情景式教学”等形式，以朴素的语言和生动的事例，介绍中国共产党的光辉历程、中国共产党的性质和根本宗旨、中国共产党党员先进性的体现，以自身的行为感动少先队员，广泛开展党的知识普及教育，用主旋律、正能量引导少年健康成长。（田家飞 光耀）



扬中外小获得演讲比赛一等奖

近日，在镇江市教育局关工委举办的“我为祖国点赞”中小学生学习演讲比赛活动中，扬中外语小学刘昱灵同学获得小学组一等奖。演讲从《我为祖国点赞》读本中一个抗洪抢险武警战士的照片引发思考，赞颂了“最美逆行者”。丁劲松 摄影报道